
こども園アンケート結果報告

○毎日の保育について

・ 教育・保育目標にそって保育が行われている。

回答内容 人数 ％

とてもそう思う 41 23.6

そう思う 119 68.4

あまりそう思わない 3 1.7

そう思わない 0 0.0

よくわからない 8 4.6

無回答 3 1.7

・ 子ども一人一人を理解し、大切に保育している

回答内容 人数 ％

とてもそう思う 63 36.2

そう思う 102 58.6

あまりそう思わない 5 2.9

そう思わない 0 0.0

よくわからない 4 2.3

無回答 0 0.0

・ 保育によって子どもの経験が広がり充実している

回答内容 人数 ％

とてもそう思う 82 47.1

そう思う 86 49.5

あまりそう思わない 2 1.1

そう思わない 1 0.6

よくわからない 1 0.6

無回答 2 1.1

　令和４年１１月に実施しました「こども園保護者アンケート」の結果がまとまりましたので、関屋こども園及び志都美こども
園の両園を合わせた集計結果を報告させていただきます。
　令和元年度より認定こども園となり、初めてのアンケートでどうなるかと思っておりましたが、「とてもそう思う」、「とても思
う」を合わせた肯定的評価の割合が多い結果をいただき、大変恐縮しております。

　　　＊全園児228人の保護者へアンケート配信、174名（兄弟含む）より回答　《回答率76％》
　　　＊名前など個人が特定されるものについては編集させていただいております。また、同じ内容なものについては
　　　　 まとめさせていただきましたのでご了承ください。
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・ 子どもが喜んで、こども園に登園している

回答内容 人数 ％

とてもそう思う 72 41.4

そう思う 87 50.0

あまりそう思わない 10 5.7

そう思わない 1 0.6

よくわからない 4 2.3

無回答 0 0.0

・ 日々の園生活の中で、子どもの成長を実感する

回答内容 人数 ％

とてもそう思う 97 55.7

そう思う 73 42.0

あまりそう思わない 4 2.3

そう思わない 0 0.0

よくわからない 0 0.0

無回答 0 0.0

・ 園庭や戸外での活動が充実している

回答内容 人数 ％

とてもそう思う 67 38.5

そう思う 90 51.7

あまりそう思わない 9 5.2

そう思わない 3 1.7

よくわからない 5 2.9

無回答 0 0.0

・ 行事の内容がしっかりしている

回答内容 人数 ％

とてもそう思う 55 31.6

そう思う 96 55.3

あまりそう思わない 18 10.3

そう思わない 2 1.1

よくわからない 3 1.7

無回答 0 0.0
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・ 行事の開催時期・場所は適切である

回答内容 人数 ％

とてもそう思う 54 31.0

そう思う 106 60.9

あまりそう思わない 5 2.9

そう思わない 1 0.6

よくわからない 8 4.6

無回答 0 0.0

・ 園行事の活動を通して、子どもの成長がみられる

回答内容 人数 ％

とてもそう思う 90 51.7

そう思う 75 43.1

あまりそう思わない 8 4.6

そう思わない 0 0.0

よくわからない 1 0.6

無回答 0 0.0

○保護者対応について

・ 保護者や子どものプライバシーが守られている

回答内容 人数 ％

とてもそう思う 47 27.0

そう思う 104 59.8

あまりそう思わない 12 6.9

そう思わない 0 0.0

よくわからない 11 6.3

無回答 0 0.0

・ 職員は日頃から節度のある行動・態度がとれ、丁寧に対応している

回答内容 人数 ％

とてもそう思う 65 37.4

そう思う 95 54.6

あまりそう思わない 8 4.6

そう思わない 4 2.3

よくわからない 2 1.1

無回答 0 0.0
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・ 職員に相談しやすい環境が整っている

回答内容 人数 ％

とてもそう思う 56 32.2

そう思う 94 54.0

あまりそう思わない 15 8.6

そう思わない 5 2.9

よくわからない 4 2.3

無回答 0 0.0

・ 保護者の意見や声が園に届いていると感じられる

回答内容 人数 ％

とてもそう思う 28 16.1

そう思う 54 31.1

あまりそう思わない 15 8.6

そう思わない 5 2.9

よくわからない 22 12.6

無回答 50 28.7

・ 職員から子どもの日々の様子や健康状態の声掛けがある

回答内容 人数 ％

とてもそう思う 65 37.4

そう思う 89 51.2

あまりそう思わない 12 6.9

そう思わない 3 1.7

よくわからない 3 1.7

無回答 2 1.1

○バス送迎について（該当する方のみ）

・ バス送迎に満足している

回答内容 人数 ％

とてもそう思う 17 33.3

そう思う 8 15.7

あまりそう思わない 2 3.9

そう思わない 0 0.0

よくわからない 24 47.1

無回答 0 0.0
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・ 運転手・添乗職員は、気持ちよく子どもが登降園できるように対応し、元気な挨拶をしている

回答内容 人数 ％

とてもそう思う 16 31.4

そう思う 11 21.5

あまりそう思わない 1 2.0

そう思わない 0 0.0

よくわからない 16 31.4

無回答 7 13.7

○こども園の運営について

・ 園の教育・保育目標や取り組みなどの説明がなされている

回答内容 人数 ％

とてもそう思う 37 21.3

そう思う 93 53.4

あまりそう思わない 27 15.5

そう思わない 5 2.9

よくわからない 12 6.9

無回答 0 0.0

・ 保育室や園庭等の環境が整えられている

回答内容 人数 ％

とてもそう思う 42 24.1

そう思う 111 63.9

あまりそう思わない 12 6.9

そう思わない 1 0.6

よくわからない 6 3.4

無回答 2 1.1

・ 園の生活において、安全対策（地震・火災・不審者等危機管理）がとられている

回答内容 人数 ％

とてもそう思う 30 17.2

そう思う 93 53.5

あまりそう思わない 15 8.6

そう思わない 2 1.1

よくわからない 33 19.0

無回答 1 0.6
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・ 保育中の発熱やけがなどの処置や保護者への連絡は適切である

回答内容 人数 ％

とてもそう思う 61 35.1

そう思う 95 54.6

あまりそう思わない 10 5.7

そう思わない 1 0.6

よくわからない 7 4.0

無回答 0 0.0

・ 感染症の情報は、適切かつ迅速に対応されている

回答内容 人数 ％

とてもそう思う 53 30.5

そう思う 100 57.5

あまりそう思わない 11 6.3

そう思わない 0 0.0

よくわからない 8 4.6

無回答 2 1.1

・ 「園だより」「クラスだより」「CoDMON」等の情報提供は分かりやすく工夫されている

回答内容 人数 ％

とてもそう思う 45 25.9

そう思う 101 58.1

あまりそう思わない 18 10.3

そう思わない 4 2.3

よくわからない 4 2.3

無回答 2 1.1

○総合的な感想について

・ こども園の総合的な満足度をお答え下さい

回答内容 人数 ％

大満足 66 37.9

満足 95 54.7

少し不満 7 4.0

不満 3 1.7

よくわからない 3 1.7

無回答 0 0.0
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○保護者様からみた関屋こども園の特徴をご記入下さい
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こどものことをよく見て優しい声かけをしてくれていると思います。先生方みなさん(特に未満児クラスの先生方)が、自分の子の
ことをよく分かってくれている印象です。

親しみやすく、職員の方々に相談しやすい。子どもの目線に立って、小さい変化にも目を配ってくれているように思う。

のびのびした感じです。保育士のみなさんも臨機応変に対応していただき助かっています。

子供らしく自由に育てる。

他の保育園より、習い事などはないが子供がのびのび過ごしていると思う。

子どもたちも毎日登園を楽しみにしています。先生方もクラス以外の子どものことも気にかけて下さり毎日安心しています。

一人一人の子供の個性を見て苦手な所を一緒に考えて成長の為に手を差しのべてくれる所で、凄く安心して預けることが出来
ます。

融通がきく

うちの子は発達ゆっくりなので、同年齢の子にはなかなかついていけないですが、先生方が見守りとサポートを適度にしてくだ
さっていると思います。

集団生活も大切にしながら子どもに合った過ごし方が出来る。のびのびと生活出来ているように感じます。

いつも会うたび　一人ひとりの先生方が挨拶して頂き、気持ち良いですし先生方には、色々こどものお世話して頂いて安心して
仕事へ行けるので感謝しかありません。

自然豊かな環境で、のびのびと子供に寄り添った保育をしてもらっており、かつ子供の成長も感じる保育をしていただいている
と思います。

良い意味で敷居が低く親しみやすい。園全体がこじんまりしていてフラットでアットホームな雰囲気。

素朴で会など手作りで先生が作られているのがほっとする。全体で子どもを見て頂いてる感じがする。

自然がいっぱいで、子供がのびのびと楽しく過ごせる環境だと思います。

担任の先生のレベルにばらつきがあり、同じ担任でも子どものことを把握してくれている先生とそうでない先生がいる。また、職
員室は近づきにくい雰囲気があり、聞きたいことも聞きにくい。保護者によって対応に差があるようにも感じる。

子どもが毎日楽しいと通っています。いつも先生方が笑顔で挨拶などしていただけて、とても雰囲気がよく安心して預けること
ができます。

子どものことを第一に考え柔軟な対応、行事を実施してくれるので我が子が喜んで登園でき親として大変ありがたいです。

他の私立のこども園に比べると良い意味で素朴でのびのびしているように感じます。総じて満足しております。

クラス分け隔てなく、みんなが仲良く楽しく過ごせる。アットホームな園。

コドモンの活用ができていないと思います。年間行事表を頼りにするのであれば年間行事表に沿って進行してください。参観日
も、2日がコドモンにはなかったが、年間行事表に書いてある。と言うのであれば、運動会も書いてあるので、正式な運動会を未
満児にも行ってください。それをしないのであれば、年間行事表は不確かなものです。また、1.2が参観と書いてあるので、2も書
いてるので！と言うのであれば、年間行事表には1は3.4.5歳で2が0.1.2歳児であることも明確に記してください。それがなさ
れていないのに、保護者の年間行事表の確認不足にするのはおかしいと思います。

0歳から年長さんまで、どの子ども達を見ても、のびのび、イキイキとしており、毎日充実して過ごしているんだなと感じます。また
異年齢交流があるのか？園庭で遊んでいるのか分からないですが、娘から違う学年の友達の名前を聞いたり、保育園以外の
場所でバッタリ出会うと娘が「あっ、〇〇ちゃん！」や「おねぇちゃんや！」と嬉しそうに話しすることがあります。親としてもありがた
い限りで、娘の嬉しそうな姿をみると安心します。写真販売のときもいろんな学年見させてもらうのですが、どの子もいい表情し
ているので、保育内容が子ども達にあっているんだろうな、今しかない成長を大切にしてもらってるんだろうな、と感じます。関屋
こども園に入園させてよかったなぁといつも夫婦で話しています。

一人ずつに合わせて自由にのびのび育てて頂いて、子供たちも楽しそうでとても感謝しています。

のびのびした感じに思います。保育士さん達も臨機応変に対応していただき助かっています。

アプリに頼りすぎ配信されたクラスだよりなど見ない。

普段経験できないような体験をさせてくれる。のびのびと子どもたちが活動できるようにしておられる。

園児、卒園児までも大切に思ってくれているなととても思います。

子ども一人一人の事をよく観てくれているなって思います。

アットホーム

すくすく育ててもらっている。

担任以外の先生方も、会うと子どもに名前を呼んで声をかけてくださり、園全体で子どもを見守っていただいてると感じていま
す。いつもありがとうございます。

7 / 11 ページ



・

・

○保護者様からみた志都美こども園の特徴をご記入下さい
・
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関屋の自然に囲まれた香芝市内で1番いい環境にある子ども園だと思っています。最初に伺ったときに給食のいい匂いがして
きて、とても懐かしい気持ちになりました。働くお母さんに変わって暖かい環境を与えてくれる、心温まる子ども園です。多くの早
期教育がある現代ですが、外遊び中心のまさにこどもらしく過ごすことができるところに魅力を感じています。

のびのびと成長してくれているし、ずっと一緒のメンバーなので、仲良し

性格や成長スピード、子供1人1人に合った接し方をしてくださり、また食育や自然にもふれあい子供たちが伸び伸びと過ごせ
る園だと思う。

和気あいあい

アットホームで親近感のある園

園庭が大きく、先生方の目がいきいきしていると思います大阪の園は園庭がないのと、私立の園はやらされてる感が強く、先生
方の目が死んでいるように見えました。

保育だけでなく感染対策など今まで以上に仕事量増えている中、写真付きで連絡帳を書いて下さったりこどもの様子を口頭で
も伝えてくれ、よく見て下さっていると感じる安心感のある園

子供たちが自由にのびのび育っている。

違うクラスの先生も名前を覚えて声をかけてくれたり、担任の先生方にも子供の事を相談しやすい。しっかり話を聞いてくれて
子供の様子を教えてくれる。

担任の先生以外からも挨拶や声かけをしてくださるので園全体で見守っていただいているような安心感を感じる。園の門は誰
でも出入りできるので安全対策が取られているかと言えば疑問に思う。園生活で保育以外の知育や勉強等の活動があるの
か、どんな教育方針なのかが分かりづらい。

保育園向けの施設

先生方がとても温かく、担任の先生以外の先生にもとても懐いているなと感じます。以前通っていた園にはない特徴だなと思い
ます。

お迎えの時に今日の様子や、体調など伝えてくれるので助かってます。アプリでの連絡帳や写真も毎回楽しみにしています。

日々の保育だけでも大変な中、感染対策など今まで以上に仕事量が増えているのに、子どもの事をよく見てくれているとても安
心して預けられる園だと思います。

元々公立なのでその名残がある印象

教育面は期待出来ず預かり所のイメージに近いです。

昔からある保育園のような感じ

他のクラスの先生も子供の名前を覚えていてくださり、園全体で子供を保育してもらえている印象です。

子供の連絡帳の、先生からのコメントで写真を貼って下さる事が増えて嬉しいです。わかりやすく、伝えてくれて、ありがたいで
す。子供を呼び捨てで呼んでいたりして、最初はエッと思いましたが、それも先生からの愛情表現なのかなと思い、我が子のよう
に可愛がってくれて嬉しいです。子供の髪を可愛く結んでくれたりして、そういう所が先生からの愛情を感じます。

子どもが主体的に活動できる園

気になっているのは、門戸が誰でも入りやすくなっているので最近の事件の傾向を見ているとどうしてもリスクはあるかなと感じ
たしまいます。その他の園や職員の皆様は、全体的にきちんと管理されていますし、しっかり、優しい先生方ばかりで安心して預
かってもらえるかなと感じています。コロナの件では対応が本当にきちんとされていて信頼が持てました。大変な中、できる範囲
で精一杯対応して頂いていると感じています。

先生方がいつも暖かく接してくださり、こどもがのびのびと過ごすことができます

子供のことを聞いたら何でも教えてくださるぐらい、きちんと見て下さっていると思います。

それぞれの子供の成長にあった対応をしてくれる。（離乳食の進め具合やトイトレ等）担任の先生以外からも挨拶や声かけをし
てくださるので園全体で見守っていただいているような安心感を感じる。コドモンの連絡帳に写真を載せてくれるので子供の様
子がわかりやすい。

とても丁寧で父母が働きやすい預かり方をしていただいています。

こどもの能力に寄り添いのびのびと保育していただいております。

子どもたちの様子や姿をよく見てくださり、活動していただいています。また、相談した際なども丁寧に対応していただけていま
す。いつも感謝しています。

こども園ではあるが、どちらかというと遊びが中心、保育園に通わせているイメージ。

一人一人の子供達の様子、態度を見てその都度しっかり子供達に応対してくれているとてもいい園だと思います

子供達がのびのび子供らしく楽しんで毎日を過ごせていると思います。
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こじんまりした園で、担任の先生以外も子どもの名前を覚えていてくれてとてもありがたいです。たくさんの遊びや行事をしてく
れます。
４年前からお世話になっていますが、こども園になってから、送迎バス、レンタル布団、オムツ破棄などのサービスが増えて、ます
ます利用しやすくなりました。看護師さん、男性の用務員さんも居てくれるのでいろんな面で安心して預けられます。

とても気さくな先生方だと思います。でもしっかり一線は引いていて、信頼できる先生方ばかりという印象です。

志都美こども園は先生達がとても丁寧に見てくれている。特にイベントはできる限りで最大限楽しめるように用意してくれるの
で、とてもよい。親の負担が少ないようにしてくれている。

先生方がよく動いていらっしゃって、フットワークが軽いと思います。コドモンで毎日連絡をしてくださるので、様子がよくわかりま
す。

一人一人の成長を考えてくれる

これからも変わりなく、子どもに寄り添う環境作りをお願いします。

これに特化しているというものは、特になく一般的なような気がします。こども園になり、1号の子供さんが入ってきたらどんな感
じなのかなぁと思いましたが、よく分かってないだけかもしれませんが、あまり問題はないのかなと思います。

のんびりしたところで、こども達はのびのび素直に育っている感じがします。

お外遊びを毎日してもらえる。支援が必要な子どもたちも、先生方がよく見てくださる。

他を知らないのでわからない比較がいいのかわかりませんけど、アピールされてたりするのでしょうか？

最近園の様子がブログにて配信されておりませんので、子どもの様子が分かりません。先生方もお忙しいかとは思いますが、不
定期の更新になるのであれば一層のことなくしてもいいのかなと思います。

今年度入園したばかりで行事等も初めての事ばかりで、親自身正直分からない事が多いです。子どもにとってまた先生に保育
して頂きやすいようにと工夫はしているつもりですが、こうして欲しい等あれば教えて頂きたいです。送迎のタイミングでクラスの
先生と話せる機会が少ないので、親としては不安が募りつつも本人はとても楽しそうなのが救いです。いつも良くして頂いてい
るからかと思います。ありがとうございます。また喋る事も出来ないので、連絡帳でしか本人の様子を知る事が出来ません。研
修等お忙しいのは重々承知していますが、出来る限り様子を教えて頂けたらと思います。

入園時、事前にもらったシオリに書いてない事で指摘をよく受けました。服装の丈、靴下の長さ、どんな靴の種類を用意すれば
良いのか、鼻が出てる時ちり紙は持たせていいのか、夏休みはいつまでなのか？（シオリと違う場合があった）など。園では常識
ととされることも新米の親からすると全く分からない事だらけでしたので、どこまで先生がお手伝いしてくださるのか、細かい具
体例を入園前に知りたかったなぁと思っていました。

今回の参観についても、1に3.4.5歳児もみれるようにしていただきましたが、結局本来の参観より10分短いことや、開催場所
がちがうこと、未満児と幼児の時間がかぶっていること、これらから、結局は幼児クラスの参観もまともに見れませんでした。やる
のであればきっちりしていただきたいです。以前、保護者会でも保護者会費の件でもこちらのこども園には正直不信感が芽生
えました。いまは、不信感しかないです。あまり信用できるものではありません。

コロナ対策で参観等が人数制限されていますが、時間をずらすなどして1家族1人制限を解除して頂きたいです。

こども園の上には、香芝市社協、香芝市、とあり、こども園さんだけで決められることではないのかもしれませんが、教育に携わ
る者という観点から、ここ数年の子どもたちのマスク着用がどのような影響を及ぼすのか考えて頂きたいと思います。新型コロ
ナウイルスで騒がしい世の中ですが、重症化のリスクを鑑みて、短期的なマスクをつけることの予防効果（そもそも医療用マスク
でないマスク着用にどれだけ意味があるのか懐疑的ですが…。）と、長期的な子どもへの発育の影響を総合して、子どもたちの
マスク着用や、周りにいる先生方がマスクでお顔の半分が見えず表情を見ることなく過ごしていく子どもたちへの影響を考えて
頂きたいと感じています。様々な保護者の方がおられ、様々な意見があることも理解しております。ただ教育に携わる方として子
どもたちが健やかに生活し成長出来る環境づくりを考えて頂きたいと思っています。

いつもありがとうございます。親子で関屋こども園が大好きです。今後ともよろしくお願い致します。

いつも日々の様子を丁寧に教えてくださりありがたいです。これからもよろしくお願いします。

いつもよく見ていただいており、これ以上望むものはありません。いつもありがとうございます。先生方も子どもたちも、ゆったりと
毎日を過ごせていただけてたら嬉しいです。これからもよろしくお願いします。

これまで３人の子どもがお世話になっています。関屋こども園に来られて、本当に良かったです。

担当の先生が不在の時に、他の担任の先生からの声掛けが少ないように感じます。お忙しそうなのと、どこまで話していいのか
分からないので、担当の先生以外とはコミュニケーションが少し不足しているような気もします。

献立表やクラスだよりは紙のほうが見やすかったです。
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いつもありがとうございます。感謝しかございません。

特にありません。いつも本当にありがとうございます！

感想ですが、子どもはいつも楽しく登園しています。ありがとうございます。

これからも子供たちをよろしくお願いします。

みなさん良い先生ですが、特に○○先生が飛び抜けて素晴らしいので、○○先生の考えや動きを共有してほしいです例えば、
面談の時に細かく子供の園での様子をまとめていて、丁寧に教えて下さいました

園庭がもう少し広ければ良いです。

コロナ禍でありながらでも参観日があったこと、とても嬉しく思います。先生と子どもの普段の様子が見て分かり、大事な時間だ
なと思いました。
しかし今回の参観日の内容が、ミニ“運動会”ということだったのでプログラムを見て楽しみにしていたのですが、当日は雨天の
為予定変更になり園庭ではできず残念でした。ミニでも“運動会”というのであれば予備日があってもよかったのになぁと思い
ました。要望としてはお誕生日会では親も参加できる形にできるといいなぁ…と思ってます。いつも園長先生をはじめクラス担
任、クラス以外の先生方にも温かくしていただき感謝の気持ちでいっぱいです。ありがとうございます。

コロナ化でコロナ前とはだいぶ状況が変わってまだまだ制限も多いとは思うのですが、コロナ禍から3年が経ち、世間でも大き
な祭りや行事も再開していますので、消毒や職員、子ども達のマスク等、作品展や参観の来園可能人数など、色々な角度から
考察していただき、(感染所対策による子どもの心と身体の発育やデメリットなども考慮していただき)そういった感染症対策推
進の逆側の意見なども発信、そして対策の緩和をしていただけたらと思います。

人数が多いので大変かと思いますが気候によって服の上着を脱がしたり等お願いしたいです。

先生方の人数も満足しているが、子どもの人数と園の遊具や環境は合っているのかなぁと感じます。

規模の割に先生が辞める人数が多い。子供が「〇〇先生どこ行っちゃったんだろう」と言い出すので、園で説明がされていない
のでは。保護者としても不安です。

保育に入ってる先生は、はなまるですが運営側がグラグラで安全管理への対応も悪くこの園にはもはや何の期待もしていませ
ん。

発表会などを見てて、子どもたちはもっとできるのになといつも感じます。難しいことをさせてほしいわけではありませんが、子ど
もたちの持っている出来る力を引き出してあげて欲しいです。

特に良いとも悪いとも思わないので、おすすめできる事があればいいなと思う。今の可愛い時しか見れないので生活発表会
は、1人ずつセリフがあるような劇などあったら嬉しいです！

先生方、毎日お忙しいと思いますが、もしいつもと違うことをした日などは連絡帳に「今日○○をしました」の一言でかまいませ
んので教えていただけると嬉しいです。あと、マスクの着用はいつまで続ける予定ですか？バスでは必ず着用してと言われたの
で着けさせていますが、園に着くと外しているとのことで、それならば着ける意味はあるのか？と以前から疑問に思っています。バ
スで着けていない子も見かけますし、子どもも嫌がっているので、そろそろ保護者の判断で、などとという風に改善していただけ
ないでしょうか。入園前の説明会でお聞きしたときには、保護者の判断に任せていますとのご回答をいただいていますが、入園
後には必ず着用と言われました。厚生労働省ホームページにも、未就学児の着用は求めていないと記載されているにも関わら
ず、未だに着用させる意味は何なのでしょうか？咳をしている時などを除いて、なるべく子どもにはマスクさせたくないです。改善
していただきたいです。

コロナ禍で行事が減ったり、内容が変わったりありますが、できるだけ子供が楽しめる形にしていただきたいのと、保護者も今だ
けの時期に見れる保育園での様子を見たいという気持ちがあると思うので、なるべく様子が見れるようにしてもらいたいと思い
ます。(今もそのような対応をしていただいていてありがたいです。)

園だより等の連絡をもう少し早く知らせてほしい長期休暇（夏休み、冬休み、春休み）の時にも１号認定の子も登園できる日を
設けてほしい

園からのお知らせが、園だよりに記載があったり、アプリで届いたり（掲示板だったり連絡として届いたり）、お手紙で頂いたりし
て、後になって、あれどこに書いてあったっけ？と思うことが多いです。園だよりのカレンダーは毎朝見るので紙で頂いて助かる
のですが、それ以外の随時いただくお知らせは、アプリで統一して頂けると嬉しいなと思います。

子どもの様子を見れる機会がもう少し増えると嬉しいです。

親が参加できるイベントが少なく、子どもの様子があまり見られないので少しでも増えたら嬉しいです。

生活発表会も運動会同様に保護者が生で観れるようにして欲しいです。

毎年生活発表会はまだ演目が増えてもいいんじゃないかとか、子供達のもう少しチャレンジした域を見たかったなと思います。
あと、日々の活動の様子をもう少し知りたいです。文章や写真など。
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園からのコメント

保護者の皆様、お忙しい中アンケートへのご協力ありがとうございました。

いつも本当にお世話になっています。コロナ対策について、先生方のお仕事が増えてとても大変かと思います。ありがとうござい
ます。ただ、あっという間の園生活なので、マスクの着用、給食中のおしゃべり、イベントの開催など…そろそろ制限を緩和してい
ただけたらなぁと思うのが正直なところです。県や保健所からの要請もあって、難しいのだと思うのですが。先生方には本当に
感謝しています。今後ともよろしくお願いします。

他の園や、上の年代と比べるのは違うかもしれせんが、行事の出来栄えが比較的イマイチに思える事があります。先生のやり方
にもよるし、コロナ禍で色々な制限もあって仕方ないとは思いますが。と言いつつも普段家ではしないような遊びや、季節感のあ
る活動、友達との関わりの機会や、美味しい給食も、何より子供が毎日楽しく通える環境に感謝です。

志都美こども園に通わせています。お迎えにあがり、先生の姿が見当たらないので、大きな声で挨拶をしても声が届いておら
ず、部屋の中にも入ることができないので、気づいてもらえるまで立ち尽くしていることがたびたびあります。これだけ部屋の出
入り口に対しての意識が低いと、不審者が入ってきたら、と思うと、セキュリティが甘すぎるなぁととても不安に思います。
子供の様子を毎日アプリを通じて送っていただけるのはとても感謝しています。しかし、それによって先生の負担が増えるのであ
れば、連絡帳を送る頻度を減らしていただいても問題ないと思っています。実際、子供達が先生に話しかけてようとしたところ、
「先生今これしてるから！！」と振り切ってパソコンを持って事務作業をしているところを見かけました。何度も書きますが、日々の
子供の様子を知らせていただくことはとても感謝しています。しかし毎日30人分の連絡帳を送ることは本当に大変だと思いま
す。週に一度に減らしていただいても問題ありませんので、その時間を子供に目を向けていただきたい、と私は希望いたします。

登園の時、保育室前で子供の様子を伝える際、後ろに並んでいる保護者がいると、話を聞かれているようで嫌です。あと、懇談
の時も、仕切りとかもなく、声が響くお遊戯室（リズム室）で話すというのが、話しにくいです。せめて仕切りをしたり、話やすい環
境を整えて頂きたいです。そういう所がプライバシー保護が足りないと思います。

保育時間中に外部講師を招いて希望者が習い事を受講できるようにしていただきたいです。

預かって頂いてる事には感謝してますが、普通の所との落差が大きいので教育面の保育を充実させてほしいと思います。

卒園後を見据えた活動、教育の充実を自然と触れる、人と触れる活動の充実で五感と経験を

年中でお昼寝がなくなれば嬉しいです。笑

お昼寝は　年中、年長クラスにはいらないと思いますプールがあるときぐらいで十分かと年少クラスでもお昼寝のない保育園も
多いのになぜでしょう。

ぞう組のお昼寝の終了時期をもう少し早くしてほしいまたは希望者のみお昼寝できるようにしてほしいです

今回、心暖まるお言葉、また厳しいお言葉をたくさん頂戴し、職員一同、大変励まされております。

皆様から寄せられた貴重なご意見、ご要望を活かし、今後の認定こども園の運営に反映させていくよう職員一同努めてま

いりたいと思います。

また、ご回答の中で、特に教育面についてのご要望がございました。日頃より、各クラス別の目標やねらいに沿った教育・

保育をおこない、遊びや体験を通して子どもたちの健全育成を図っておりますが、今回のアンケートより、保護者の皆様へ

わかりやすくお伝えできていなかったことが分かりました。

今後は、園・クラスだよりなどを通じて、保護者の皆様へより良くお伝えできるよう努めてまいります。また疑問や気がかり

なことなどについて、気軽にお話しやすい関係づくりにも努めてまいりますので、送迎時などにご遠慮なく声をかけていた

だければ幸いです。どうぞよろしくお願いいたします。
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